SCIENCES DE LA VIE ET DE LA TERRE

Série U
Crtte éprenve comporte dewr (2) pages mumirotées 12 et 22

EXERCICE] (4 Paints)

Partic A

Les affirmations ci-dessous sont relatives a 'action des drogues sur le systéme nerveux.
I- Les drogues représentent toutes sortes de moléoules étrangéres a I'organisme.
2- Le potentiel posts ynaptique est oblenu uniguement avec les moléoules de dopamine.
3+ Les drogues b effet excitateur permettent le blocage de I'influx nerveux,
4- La cocaline est une drogue clussée parmi les substances psychostimulanies.
5- Une synapse fonctionne griice & des molécules appelées neuromédiateurs situdes
sur les récepleurs.
6- Les molécules de papavérines qui provoguent la relaxation musculaire sont dites
excitatrices

Réponds par Vrai si ['affirmation ext juste on Faux si elle ne 'est pax en utilisant fes
chiffres.

Partie B

Les étapes du mécanisme de la transmission synaptique sont décrites dans le désordre
a. Fixation des molécules d' Acétylcholines sur les récepteurs spécifiques de

la membrane post-synaptique

Nuissance d'un potentiel post-synaptique excitateur (PPSE);

Enirée des ions Ca”' dans la terminaison axonigue ;

Naissance d'un potentiel d'action post-synaptigque |

Déplacement des vésicules synaptiques vers la membrane prés ynaptique ;

Présence de molécules Acétylcholines dans la fente synaptique ;

Libération des contenus des vésicules synaptigues ;

Entrée massive des ions Na™ dans o membrane postsynaptigque :

Amivée du potentiel d'action (PA) au niveau du bouton synaptigue.

Range dans I'ordre chronologigue les étapes du mécanisme de la transmission

symaptigue en utifisant lesletires
EXERCICE 2 (4 POINTS)

Purtic A

La prise réguliere des pilules @ base d’hormones...(1)...de synihése, provogue une.. {2)...
du taux de ces hormones dans le sang. Cette augmentation de leur toux provogue un. ... (3)...de
la sécrétion des ponadostimulines ; il s'agit d'un...(4) .L'sbsence de sécrétion de
gponadostimulines est a I'ongine de la ...(5)...des follicules et de 'absence de . (6)-. .
L*utérus,[7)_d hormones ovariennes surtout de progestérone, présente un endométre_(B)—donc
inapte 3 la —[9)- . Toutefois, larrét de la prise des pilules en fin de cycle entraing 3 venue
dex{10)... ou menstruation.
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Compléte le texte avec ces mots el groupes de mots sulvants en utilisant les chiffres: non
maturation ; blocage ; régles ; oestro-progestatives | rétrocontrdle négatll ; augmentation ;
I"ovulation ; nidation ; privé ; peu développé.

Purtic B

Pour chacun des items ci-dessous (de 1 & 5) relaiifs & la transmission du message nerveux,
il peut y avoir une{ou deux ) réponse(s) cormecto(s).

1) Le maintien du potentie] de repos au niveau d'une fibre
nerveuse s explique par a- un flux passif des ions Na® et
K* i ravers les canaux de fuite
b- un flux des ons Na' et K* & travers des canaux voliage-dépendants
- un flux des 1ons Na® et K & travers des canaux chimio dépendants
d- le fonctionnement de la pompe Na™ et K
2) L'enregistrement ci-contre obtenu suite i la ransmission d'un potentiel au niveau d'une
SYMAPse neuroneneuronigue est :
- un potentiel de repos -
b= un potentiel d'action .70 L\_/_
¢- un potentiel postsynaptigue inhibiteur (PPSI) wEs
d- un potentiel postsynaptique excitateur (PPSE)
3) La phase de dépolarisation d'un potentiel d'action au niveau d'une fibwe nerveuse
stimulée est le résultat
a- d'un flux entrunt de K*
b- d'un flux sortant de Na'
¢- d'un flux sortant de K'
d- d'un flux entrant de No'
4) Le rile de la pompe No'/ K* ou niveau d'une
fibre nerveuse est a- de maintenir le
potentiel de repos
b- de transporter des jons No' et K contre le gradient de concentration
c- de transporter passivement des jons Na® et K & travers la membrune de la fibre
d- d'assurer une égalité de concentration des ions Na™ et K* de pan et d'notre de In
membrane.
5) Dans la plague motrice, le
newromédiateur libéré a-est
I"adrénaline,
b- est "acétylcholine,
c-provesque |*ouverture des canaux ca®*voltage dépendant,
d-provoque |'ouverture des canaux Na® et K* chimio-dépendant.
Indigue dans chague cas la (ou les dewx) lettre(s) correspondant a la (on aux deux)
réponse(s) correcte(s).

EXERCICE 3 (6 POINTS)
Lors d'un collogue international sur I'importance du dingnostic prénuptial, un médecin, pour
illustrer ses propos, présente le cas du daltomsme, Soucioux d’en apprendre davaninge sur cetie
maladic héréditaire, des éléves de ln TC membre de "auditoire, abordent le conférencier a la
fin de son exposé. Ce dernier leur remet une copie du pedigree ci-dessous d'une famille domt
certnins membres sont atteints de ladite anomalie. Dans ce pedigree, la femme |7 est |"épouse
de I'individu 18 qui provient d'une fammlle o le daliomsme ne s'est jamais manifeste,
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Ces éleves qui ne comprennent pas le mode de transmission de cette maladie te sollicitent.

1. Montre que I"nlléle du daltomsme est dominant ou récessil.

I::} femime saine
D hamma sain

@ femme daltonienne
M homme daltonien

2. Démontre que le gene du daltonisme est porté par un chromosome sexuel ou par un

autosome en t'appuynnt sur le couple formé par les individus 17 et I8,

3. Précise le génotype des individus 1 ;2 10 11,

EXERCICES

(6 Points)

Monsieur et Madame X, voisins d'un éléve de Terminale C et originaire de Grand
Bassam se sont mariés le 25 Janvier 2002 et jusqu'en Octobre 2011, le couple attendait
toujours l'arrivée de leur premier enfant. Le couple consulte alors un médecin qui

prescrit un examen consistant 4 doser quotidiennement pendant un mois Je taux de

I'hormone lutéinique chez madame X (document 1) puis celui-ci propose un traitement
au clomiphéne, substance qui présente des analogies de structure avec les mstrogénes
et qui se fixe préférentiellement sur le complexe hypothalamo-hypophysaire (document

2).
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Cet éléve éprouve des difficuliés b exploiter les résultats de ces mesures. 11 te sollicite pour
Iabder.

1) Trace la courbe de la vartation du taux de LH en fonction du temps b partir du
document 1
Echelle : 1Cm pour 2 jours et 1Cm pour 1mUI/ml,
2] a-Analyse la courbe obtenue.
b-Déduis-en la cause de la stérilité de madame X,

3) Précise le but du traitement au clomiphéne
4) Explique les résultats du traitement.



